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CONTINUIDAD Y LOGARITMO

- Función Continua
Una función f : R → R se dice que es continua en
un punto c si se cumplen las siguientes tres con-
diciones:

1. f(c) está definido.

2. limx→c f(x) existe.

3. limx→c f(x) = f(c).

- Logaritmo

lim
x→1

ln(x) = lim
x→1

loga(x) = 0

lim
x→a

loga(x) = loga a = 1

lim
x→0+

lnx = lim
x→0+

log10 x = −∞

lim
x→∞

lnx = lim
x→∞

log10 x = ∞

f(x) = lnx f(x) = 1
x

- Límite de funciones que hay que saber
lim
x→c

xr = cr si r es entero positivo

lim
x→0+

1

xr
= +∞

lim
x→0−

1

xr
=

{
−∞, si r es impar
+∞, si r es par

lim
x→0

sin(x) = sin(0) = 0

lim
x→0

cos(x) = cos(0) = 1

lim
x→a

sin(x) = sin(a)

lim
x→a

cos(x) = cos(a)

lim
x→0

ex = e0 = 1

LÍMITE DE UNA FUNCIÓN:
- Qué es el límite de una función?

El límite de una función es un concepto fun-
damental en cálculo matemático que describe el
comportamiento de una función cuando su argu-
mento se acerca a un determinado valor, o cuando
tiende hacia el infinito. La idea de límite ayuda a
entender el comportamiento de las funciones en
puntos donde no están necesariamente definidas
o en sus cercanías.

Formalmente, si existiera el límite de una función
f(x) cuando x se aproxima a un valor c se denota
como:

lim
x→c

f(x) = L

y se lee como
"El límite de f(x) cuando x tiende a c es L"

. - Existencia del Límite
El límite de una función existe si sus límites late-
rales existen y son iguales.
lim

x→c+
f(x) = lim

x→c−
f(x) = L ⇐⇒ lim

x→c
f(x) = L

lim
x→c+

f(x) ̸= lim
x→c−

f(x) =⇒ lim
x→c

f(x) no existe

- Propiedades Generales

Si limx→c f(x) = F y limx→c g(x) = G entonces

lim
x→c

[f(x)± g(x)] = F ±G

lim
x→c

[a · f(x)] = a · F

lim
x→c

[f(x)g(x)] = F ·G

lim
x→c

f(x)

g(x)
=

F

G
si G ̸= 0

limx→c f(x)
n = Fn si n es entero positivo

limx→c
n
√
f(x) = n

√
F si n es entero positivo,

y si n es par F > 0

limx→c a = a
limx→c x = c
limx→c ax+ b = ac+ b
limx→c x

r = cr si r es entero positivo
limx→0+

1
xr = +∞

limx→0−
1
xr =

{
−∞, si r es impar
+∞, si r es par

LÍMITES DE FUNCIONES

- Formas indeterminadas

Si lim
x→c

f(x)

g(x)
tiene la forma

[
0
0

]
entonces diremos

que tiene una Forma Indeterminada de
[
0
0

]
. Para

evaluar la Forma Indeterminada se actúa como si-
gue:

• Si f(x) y g(x) son polinomios entonces se
trata de factorizar para zafar el cociente in-
determinado. Ejemplo:

lim
x→3

[
x2 − 9

x− 3
] = lim

x→3
[
����(x− 3)(x+ 3)

���x− 3
] = 6

• Si el numerador o el denominador, o ambos,
tienen una función irracional se tratará de
multiplicar por su conjugado. Ejemplo:

lim
x→1

√
x− 1

x− 1
= lim

x→1

(√
x− 1

x− 1
·
√
x+ 1√
x+ 1

)
= lim

x→1

(
���x− 1

����(x− 1)(
√
x+ 1)

)
=

1

2

DERIVADAS
La derivada de una función es la razón de cam-
bio instantánea con la que varía el valor de dicha
función según se modifique el valor de su variable
independiente.
- Propiedades

• d
dx (c) = 0

• [cf(x)]′ = cf ′(x)

• [f(x) + g(x)]′ = f ′(x) + g′(x)

• [f(x)− g(x)]′ = f ′(x)− g′(x)

• [f(x)g(x)]′ = f(x)g′(x) + g(x)f ′(x)

•
[
f(x)

g(x)

]′
=

g(x) f ′(x)− f(x) g′(x)

[g(x)]2

• f(g(x))′ = f ′(g(x)) g′(x) Regla de la cadena

Ejemplo: regla de la cadena:(
ln (x2)

)′

= ln′(x2) · (x2)′ = 1
x2 · 2x = 2

x

APLICACIONES

- Tabla de Derivadas

1. (xn)
′
= nxn−1

2. (ex)
′
= ex

3. (ax)
′
= ax ln a

4. (ln |x|)′ = 1

x

5. (loga x)
′
=

1

x ln a

6. (sinx)′ = cosx

7. (cosx)′ = − sinx

8. (tanx)′ = sec2 x

9. (cscx)′

= − secx cotx

10. (secx)′

= secx tanx

11. (cotx)′

= − csc2 x

Ejemplo: Sea f(x) = x2+sin(x)− ln(x), entonces
f ′(x) = 2x+ cos(x)− 1

x .

- Ecuación de la Recta Tangente
La fórmula general para la recta tangente que toca
la función f(x) en el punto x = a es:

y − f(a) = f ′(a)(x− a)

Ejemplo: Encontrar la Recta Tangente a la Fun-
ción f(x) = x2 + 2 en x = 1.
El valor de a = 1 y f(1) = 3. La derivada es
f ′(x) = 2x y evaluada en el punto f ′(1) = 2. Con
estos datos ya podemos usar la fórmula:

y − 3 = 2(x− 1)

R: y = 2x+ 1

- Regla de L‘Hôpital

• lim
x→a

f(x)

g(x)
= Casos

(
0
0/

∞
∞

)
⇒= lim

x→a

f ′(x)

g′(x)

Ejemplo Caso 0
0 :

lim
x→0

sinx

x
= lim

x→0

cosx

1
=

cos 0

1
= 1

• lim
x→∞

f(x)

g(x)
= Casos

(
0
0/

∞
∞

)
⇒= lim

x→∞

f ′(x)

g′(x)

Ejemplo Caso ∞
∞ :

lim
x→∞

lnx

x
= lim

x→∞

1
x

1
= lim

x→∞

1

x
= 0


